



上海的同窗好友，我們終於相聚！

## 恭賀新竹交大成立上海校友分會

文·彭琬靜／圖·交大校友會

**秋**高氣爽的10月（2006年），新竹交大在上海成立校友分會，吸引兩岸以及美洲近百位校友參加。其中，上海交大實業系畢業的蔣光照學長更率領17位1949年前畢業的長青校友共襄盛舉。

### 緣起

校友總會陳俊秀執行長表示，早在母校一百一十周年校慶（2006年4



▲ 蔣光照學長(前左二)作東，邀請遠道而來校友享受豐盛晚宴。前左一為蔡豐賜學長，左三為邱羅火理事長，後排右一為資訊學院林進燈院長代表交大校方參加分會成立大會。



月)、交通大學全球校友商界領袖峰會在西安交大舉行之際，計控 63 級蔡豐賜學長鑑於校友前往大上海發展的趨勢愈來愈蓬勃，乃提議成立上海分會，讓台灣校友在上海可以有個據點，定期相會。

蔡學長這個想法，受到總會邱羅火理事長以及眾多校友大力贊成。當下大夥兒緊鑼密鼓開始籌備，並決定天涼氣爽的十月成立分會。

## 準備

身為校友總會大家長的邱羅火理事長爲了這年度盛事，偕同籌辦人蔡豐賜(前神達集團總裁)、葉迺元(神達上海研發部總經理)、李敬平(上海神達昆山廠昆達電腦總經理)、陳奕天(ESYS 總經理)、劉焜靈(富鑫創投上海副總)、顏忻學長(美商艾旺總裁)、陳俊秀執行長早於兩天前抵達上海。當晚並由蔣光照學長作東，宴請諸位遠道而來的校友們享用豐盛晚餐。

這次的成立上海分會，地點在上海交大教師會館舉行。校友總會表示非常感謝上海交大全力協助，自前上海交大謝繩武校長以降(編按：2006 年 11 月 27 日中共國務院任命張杰爲新任上海交大校長)，各重量級長官努力協辦此次分會的成立，讓上海分會順利成立。

參與整個執行過程的陳俊秀執行長，特別感謝蔣光照學長，因爲蔣學長的協助，讓新竹交大與上海交大合作更緊密。他說，「兩岸交大人皆以蔣學長爲榮！」

## 開幕

活動一開始，首先由校友總會邱羅火理事長致詞，邱理事長表示，這是他理事長任內很重要的一個任務，也非常感謝大家的協助。召集人蔡豐賜學長後發表講話，表達了對上海交大熱情接待的感謝；並表示，交通大學「飲水思源」的傳統在所有交大人心中源遠流長，這次不僅是旅居上海的校友聚會，還希望能為上海交大作些事，特別是增進彼此科研的合作關係。

接下來，上海交大謝繩武校長、新竹交大代表資訊學院林進燈院長、蔣光照學長上台致詞。最後，美洲總會代表林元闓學長上台致詞，他說，「交大校友都深有感觸，在人生的道路上曾經有過的任何頭銜都可以變換，唯有『交大校友』這個title 永遠都不會變。」語畢，全場報以熱烈掌聲。林學長這段感性的致詞，更增添大家的向心力、凝聚力。

會後，大家公推這次召集人，蔡豐賜學長為上海分會理事長；執行長則由電物68級、資工碩74級的葉迺元學長擔任執行長。

## 理事與監事

除此之外，上海分會並選出理監事名單，在此列出予學長姐參考。

擔任理事的學長：

電工59級張玥（駐留上海）

電信63級丁昌肇（駐留上海）

計控63級蔡豐賜（駐留上海、台灣）



▲ 成立大會中，大家一至通過蔡豐賜學長為分會會長



▲ 上海分會的成立，上海交大全力協助。謝繩武校長代表致詞



▲ 美洲校友校友總會代表林元闓學長

海運 69 級周佰智（駐留上海）  
海運 70 級田輝棟（駐留上海）  
運管 70 級丁祈安（崑山、深圳龍華）  
管科 72 級李敬平（駐留上海）  
計工 78 級陳奕天（陳重良）（駐留上海）

電工 69 級馮竹建（駐留崑山）  
電物 72 級曹效忠（駐留蘇州）  
資科 73 級周致平（駐留上海）

擔任監事的學長：

運管 71 級張聖（駐留上海）  
管科 84 級李明聰（駐留蘇州）  
電物 74 級劉坤靈（駐留上海）

## 感想

從一開始即參與上海分會籌辦的陳俊秀執行長，對這次分會順利成立、交大校友再次表現強大的凝聚力，感受相當深刻。他說，「交大校友如此團結，就是『飲水思源』的精神，因此，當我在上海交大親眼看到最原始的那座『飲水思源』碑，印象最為深刻。」

當然，他繼續表示，整個大陸學生那種求上進的精神，也讓人既振奮又憂心，憂心的是台灣學生學習精神，遠不及大陸學生，相信這也是許多師長這十幾年來不斷鼓吹與最為擔憂之處，深怕台灣競爭力節節落後。

另外，上海交大校友會辦公室卜立鳴副主任也特地帶著遠從台灣來的校友、師長參觀上海交大的環境。陳執行長表示徐匯校區雖不大但歷史相當悠久，接著又去參觀靠近紫竹科技園區的閔行校區。閔行校區佔地遼闊，是塊方方正正、面積達 5000 畝（約 330 公頃）的新開發校區。



值得一提的是此行還有項意外收穫：新竹交大資訊學院首次正式與上海交大建立合作關係。此行代表新竹交大母校的林進燈院長與陳榮傑副院長，連袂拜訪了上海交大「電子信息與電氣工程學院」分黨委書記張安勝教授，彼此

約定日後進行更緊密的交流與合作關係，這是資訊學院成立後，第一次與上海交大建立正式關係。

## 感恩

陳執行長表示，由於上海交大盡心盡力，自校長以降，多為重量級長官參與協助，讓整個分會的成立過程更順利。在此，總會特地向上海交大師長至最誠摯的謝意。

另外，也要感謝蔡豐賜、葉迺元、李敬平、陳奕天等在上海奮鬥的學長們，願意抽出寶貴時間與精神服務交大校友。期待上海分會未來舉辦更多活動，讓大上海交大人關係更緊密，合作更密切。

## 期待

陳執行長表示，成立分會最大的困難，相信也是其他分會的挑戰：我們的校友在哪裡？因此，分會初步的想法就是先成立，先把溝通管道建立起來，再慢慢吸引校友加入。

總會與上海分會的學長們都殷切期盼，在大上海地區，包含上海、蘇州、崑山、南京的交大校友非常多，期待還沒有出現的人趕快出現。另外，也盼望校友希望參加什麼活動，可以告知分會，分會會盡可能舉辦一些大家喜愛的活動，吸引校友們來相聚。

陳執行長認為，位於新竹的交大校友總會就像是扮演航空母艦，提供支援的角色，只要各分會有任何需求，總會絕對竭盡所能給予協助。他感性的說道，「以『飲水思源』為基礎，交大校友都很願意為彼此相互協助的。」



▲上海交大徐匯校區飲水思源碑，由上海交大民19級畢業校友捐贈的原始飲水思源碑即為此座。

## 聯絡－如何加入上海分會

想要加入上海分會，詢問分會相關訊息，或給予分會任何意見，歡迎聯絡蔡豐賜學長友情贊助交大人的聯絡窗口：

環達電腦（上海）有限公司

王懷祖小姐／公司電話：86-21-61431188#3701

E-mail:elian.wang@mic.com.tw

張穎小姐／公司電話：86-21-61431188#3730

E-mail:tracy.chang2@mic.com.tw

友聲

## 陳龍英的電子學

聯電榮譽副董事長 宣明智 推薦

新版全面預購中

「今年暑假，我買了您的電子學教學光碟，第一次期中考我拿到了九十六分，這門課裡面大二學生的最高！謝謝您出了這套光碟，造福了交大以外的同學們，讓我們不懼怕電子學，反而是充滿信心！」－清大工科系學生江品全

《陳龍英的電子學》自2006年二月出版以來，在口耳相傳的絕佳口碑下，創造驚人的銷售佳績，不到一年的時間，即將改版上市。陳博士以其豐富的學養及教學經驗，將繁複的電子學觀念，以深入淺出的方式，讓學生聽得懂、記得住，對有心學好「電子學」的學生、在職進修的朋友，絕對是最佳的指導教材。

陳博士小檔案：陳龍英博士現任國立交通大學電子工程系所教授，為交通大學電子學教學首席。在交大教授「電子學」科目逾三十年，多次榮獲教育部及交大傑出教學獎，深受學生歡迎，課堂常座無虛席。

《陳龍英的電子學》

138 小時精采課程 三套講義暨十四片光碟

新版上市優惠價 2980 元，預購可享優惠！

預購專線：交大出版組 03-5131542；<http://press.nctu.edu.tw>